
 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

___________________________________________________________ 
 

Αθήνα, 27 Μαρτίου 2025 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς Υπουργό Υγείας, Άδωνη Γεωργιάδη 
(υπόψη Αναπληρωτή Υπουργού Υγείας, Ειρήνης Αγαπηδάκη) 
 
Θέμα : Πορεία κτιριακής αναβάθμισης του Κέντρου Υγείας Χάρακα, Π.Ε. 
Ηρακλείου Κρήτης. 
Σχετ. : 
(α) Η υπ΄αριθ. 2936/31-01-2024 Ερώτησή μου  
(β) Η από 12-02-2024 Απάντηση του Υπουργού Υγείας, στην Ολομέλεια της Βουλής των Ελλήνων 
(γ) Η υπ΄αριθ.977/05-02-2025 Αναφορά μου 
(δ) Η υπ΄αριθ. πρωτ. 36029ΕΞ2025/27/02/2025 Απάντηση του Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών, την οποία σας υποβάλλω συνημμένως. 

 
Υπουργοί,  
σε συνέχεια των (α) και (γ) ανωτέρω σχετικών παρεμβάσεών μου, κι επειδή επί της (γ) 
ως άνω, δεν έχω λάβει απάντηση από το Υπουργείο Υγείας, εντός της προθεσμίας που 
ορίζει ο Κανονισμός της Βουλής, θα ήθελα να σας επισημάνω (ανακεφαλαιωτικά) τα 
κατωτέρω:  
(α) Την 31-01-2024, με την (α) ανωτέρω σχετική Ερώτησή μου, είχα ζητήσει να 
ενταχθεί στο ταμείο Ανάκαμψης η αναβάθμιση του κτιρίου που στεγάζει το Κέντρο 
Υγείας Χάρακα καθώς και η αναδιαρρύθμιση του περιβάλλοντα χώρου.  
Μάλιστα, είχα αναφερθεί στη δρομολόγηση σχετικής μελέτης προκειμένου για τη 
συνολική αντιμετώπιση των ζητημάτων του εν λόγω Κέντρου Υγείας, αναφορικά με τα 
εκκρεμή πολεοδομικά θέματα, την ενεργειακή αναβάθμιση καθώς επίσης και τον 
εκσυγχρονισμό του κτιρίου, σύμφωνα με τις σύγχρονες λειτουργικές απαιτήσεις. 
(β) Την 12-02-2024 ο Υπουργός Υγείας, απαντώντας σχετικά στη Βουλή μας 
ενημέρωσε ότι, η ανωτέρω μελέτη που αφορά στην ανακαίνιση και αναδιαρρύθμιση 
του κέντρου υγείας Χάρακα ανήκει στα εκατόν πενήντα οκτώ κέντρα υγείας που έχει 
αναλάβει μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης να ανακαινίσει το ΤΑΙΠΕΔ μέχρι το τέλος του 
2025.  
(γ) Την 15-03-2024, η  Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας, Ειρήνη Αγαπηδάκη δήλωσε 
με επίσημο δελτίο τύπου ότι, στις 6 Μαρτίου (2024) υπογράφηκε σύμβαση με ανάδοχο 
για την αντίστοιχη μελέτη. Επιπλέον, δήλωσε ότι, αναμενόταν σε περίπου 4 μήνες, από 
την 15-03-2024, δηλαδή μέχρι την 15-07-2024, να έχει εγκατασταθεί και υπεργολάβος 
για την εκτέλεση των εργασιών. 
Μάλιστα, δόθηκαν οι σχετικές διαβεβαιώσεις προς την τοπική Κοινωνία και τους 
εκπροσώπους της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, περί συνεχούς ενημέρωσης για την πορεία 
της εκπόνησης της  στατικής μελέτης, απαραίτητης προϋπόθεσης, για την ένταξη της 
κτιριακής ανακαίνισης του Κέντρου Υγείας Χάρακα στο Ταμείο Ανάκαμψης.                                                                            
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(δ)Την 05-02-2025, επειδή είχε περάσει σχεδόν ένα έτος από τις προηγούμενες 
δηλώσεις της Αναπληρωτή Υπουργού Υγείας, κι επειδή τα χρονικά περιθώρια του 
Ταμείου Ανάκαμψης στενεύουν, απευθύνθηκα προς τα συναρμόδια Υπουργεία (με τη 
(γ) ανωτέρω σχετική) για να με ενημερώσουν σε ποια φάση βρίσκεται η αναβάθμιση 
των κτιριακών υποδομών του Κέντρου Υγείας Χάρακα.   
(ε) Την 27-02-2025 με τη (δ) ανωτέρω σχετική απάντησή του, ο Αναπληρωτής 
Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών αναφέρει ότι, από το Ταμείο Ανάκαμψης 
χρηματοδοτείται, μελέτη ενεργειακής και λειτουργικής αναβάθμισης και ανακαίνισης 
Κέντρων Υγείας Ανωγείων, Κανδάνου, Χάρακα Κρήτης και Σάμης Κεφαλλονιάς, της 6ης 
και 7ης Δ.Υ.Π.Ε., προϋπολογισμού́ 1.055.326,48 ευρώ́, η οποία περιλαμβάνει, μεταξύ́ 
άλλων, και τον έλεγχο και προσαρμογή́ των υπαρχουσών και την εκπόνηση νέων 
Τοπογραφικών, Αρχιτεκτονικών και Η/Μ Μελετών του Κέντρου Υγείας Χάρακα. 
 
Επειδή, τα χρονοδιαγράμματα που είχε ανακοινώσει η Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας  
πριν από ένα έτος, σχετικά με την αναβάθμιση της κτιριακής υποδομής του Κέντρου 
Υγείας Χάρακα, δεν έχουν εκπληρωθεί. 
Επειδή είναι άγνωστος ο λόγος της καθυστέρησης αλλά και γενικότερα η πορεία 
εξέλιξης της αναβάθμισης του Κέντρου Υγείας Χάρακα. 
Επειδή, η τοπική κοινωνία δυσανασχετεί με την ασάφεια και αμφισημία που έχει 
δημιουργηθεί, σχετικά με το κρίσιμο αυτό έργο για την Πρωτοβάθμια Υγεία της 
περιοχής.  
Επειδή, δεν έχουμε λάβει από το Υπουργείο Υγείας απάντηση στη (γ) ανωτέρω σχετική 
κοινοβουλευτική μας παρέμβαση. 
Επειδή, η αναβάθμιση της κτιριακής υποδομής του Κέντρου Υγείας Χάρακα είναι 
αυτονόητη προϋπόθεση για την εύρυθμη λειτουργία μίας σύγχρονης δομής παροχής 
Πρωτοβάθμιας Υγείας.  
 
Ερωτάστε : 
(α) Σε ποια φάση βρίσκεται η κτιριακή αναβάθμιση του Κέντρου Υγείας Χάρακα;  Ποιος 
είναι ο λόγος που έχει καθυστερήσει μέχρι τώρα η εξέλιξη του έργου; 
(β) Τι φυσικό αντικείμενο περιλαμβάνουν οι σχετικές μελέτες; Ποιος ο προβλεπόμενος 
προϋπολογισμός μελέτης; Οι αντίστοιχες δαπάνες εργασιών πρόκειται να καλυφθούν 
από πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης ή από άλλο χρηματοδοτικό εργαλείο;  
(γ) Αναμένεται να τηρηθούν τα αυστηρά χρονικά όρια του Ταμείου Ανάκαμψης για την 
απορρόφηση των σχετικών κονδυλίων; Παρακαλούμε να θέσετε υπόψη μας 
(επικαιροποιημένο) χρονοδιάγραμμα, με την κρίσιμη διαδρομή ολοκλήρωσης των 
σχετικών εργασιών.   
 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

Κωνσταντίνος Β. Κεφαλογιάννης 
 
 

Βουλευτής Ηρακλείου Ν.Δ. 
 

 




